
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 مديرية التربية لولاية الطارف         وزارة التربية الوطنية                                           
  2019: دورة                       امتحان تجريبي بكالوريا التعليم الثانوي                         

 تقني رياضي :الشعبة

  د 30سا و  04: المدة            )                    هندسة كهربائية(التكنولوجيا : اختبار في مادة

 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين
 الموضوع الأول

 نظام آلي لتحويل وفرز علب 

 :ةصفح 12يحتوي هذا الموضوع على 
 .8الصفحة  إلى 1من الصفحة : العرض-
 .10لى الصفحة إ 9من الصفحة : المطلوبالعمل -
 . 12الصفحة  إلى 11من الصفحة : وثائق الإجابة-

 دفتر الشروط
 .تحويل وفرز علب مملوءة بمساحيق مختلفة في وقت قصير إلىيهدف هذا النظام : هدف التألية -1
 إلى  تدفعمركز ال هذا منو مركز التقديم،  إلىبداية التشغيل تتم بتحويل العلبة   :وصف الكيفية -2

 . مركز الفرز والإخلاء
قارئ ترميز ستعمال إب) Bمسحوق بأو  Aمسحوق ب( حدّد نوع العلبةيفي مركز الفرز والإخلاء 

 .المناسبة الإخلاءأمام رافعة  هالنقل )code à barre( الخطوط
خرج تحيث  ، S2تتم عملية التقديم بشرط وجود علبة يكشف عنها الملتقط  :توضيحات حول عملية التقديم

 .حالة الراحة إلىعود تثم  انهاية شوطه إلى Bساق الرافعة 
  .حسب القوانين المعمول بها :الأمن -3
 :يتطلب تشغيل النظام عاملين :الاستغلال -4
 .للتشغيل والصيانة والمراقبة: عامل متخصص-
 .لتزويد النظام بالعلب :متخصص غير عامل-
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  :التحليل الوظيفي -5
A-0النشاط البياني  :الوظيفة الشاملة

W : طاقة هوائية+ طاقة كهربائية 
E :تعليمات الاستغلال 
R :الضبط 
C :الإعدادات 
 

 :أشغولات 3 إلىينقسم النظام : التحليل الوظيفي التنازلي
 ).مركز التقديم إلىتحويل العلبة (التحويل : 1الأشغولة �
 .)مركز الفرز والإخلاء إلىتقديم العلبة (التقديم : 2الأشغولة �
 .)المناسب الإخلاءمكان  إلىتقديم العلبة (الفرز والإخلاء : 3الأشغولة �
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 :المناولة الهيكلية -6
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 :الاختيارات التكنولوجية -7
 

 الملتقطات المنفذات المتصدرة المنفذات الأشغولة

 التحويل

A: رافعة مزدوجة المفعول. 
M1:  مركز لتدوير بساط  ~3محرك لاتزامني

  .التحويل
380/660V ; 50Hz   ;   IΔ=5.9A    

IY=3.4A    ;    Cosφ=0.85    ;   η=90% 

PU=3KW ;    n=1440tr/min

dA+  ،dA- : ثنائي  2/5موزع
 .الاستقرار

 .~24Vكهروهوائي 
KM1 : ملامس كهرومغناطيسي
24V~. 

a0  ،a1 : ملتقطات نهاية
 .شوط
S1  :ملتقط نهاية شوط. 
S2  :ملتقط نهاية شوط.

 التقديم
B: رافعة مزدوجة المفعول. 
 

dB+  ،dB- : ثنائي  2/5موزع
 .الاستقرار

b0  ،b1 : ملتقطات نهاية
 .شوط

 

الفرز 
 والإخلاء

M2:  مركز لتدوير بساط  ~3محرك لاتزامني
 .الفرز والإخلاء

C: رافعة مزدوجة المفعول. 
D:  المفعولرافعة مزدوجة. 

KM2 : ملامس كهرومغناطيسي
24V~. 

dC+ : أحادي  2/5موزع

 .الاستقرار
dD+ : أحادي  2/5موزع

 .الاستقرار

t1=61.6s : زمن دوران
 .البساط

t2=123.2s : زمن دوران
 .البساط

c1  :ملتقط نهاية شوط.
d1  :ملتقط نهاية شوط. 
S3  : مبدلة الكشف عن

 .Aعلبة المسحوق 
S4  :الكشف عن  مبدلة

 .Bعلبة المسحوق 

marche :،    زر التشغيلAuto/Test     :   مبدلة اختيار نمط التشغيل آلي أو التحقق بترتيب 
Init :    ،    زر وضع الجزء المنفذ في الوضعية الابتدائيةAquit : التغذية للجزء المنفذ إعادةزر  
AU :ستعجالي    ،    لإزر التوقف اArrêt:    زر التوقف 

 50Hz  ،220/380V: شبكة التغذية
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101

103

104

X43

Auto.marche

Test .marche

Normal

Arret . X35

X30

تشغيل آلي  

تشغيل تحقق بترتيب  

( A1 )

( F5 )

( F1 )

100

102

( A2 )

  :المناولة الزمنية -8
 (GPN): متمن الإنتاج العادي                                         (GS): متمن الأمن 

                                         

  

  

 

 

 

 

 

  (GC): القيادة متمن 
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نهاية الفرز و الإخلاء  

الفرز و الإخلاء  

التقديم  

ل  حوي  الت

نهاية التحويل  

نهاية التقديم  

3 - 2

1

2

1 - 2

3

= 1

AU

201

200
F/GC:(100) ; F/GI:(40)

F/GPN:(10,20,30)

AU
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وضع العداد في الصفر

جواب 

نداء 

30

3331

32 34

35

X3

X3.X102.S3.S4

dc

t1/X31/61,6s

KM2 T1

dC3

X35

X3.X102.S3.S4

t2/X34/123,2s

KM2 T2

dD

1 1

    (GI): متمن التهيئة                           )أشغولة التحويل( 1الأشغولة متمن    

 

   

 

  

 

 
 
 

                      )أشغولة الفرز و الإخلاء( 3الأشغولة متمن 
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43

X201.Acquit

CI

Init

X201

42

إعادة التغذية للجزء العملي  

وضع الجزء العملي في  الحالة الإبتدائية  
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0.1 uF

X30

74LS90

14 13 12

CKA NC
11 8910

A D GND B C

CKB

1 2 3 4 75 6

NC VccR  ( 1)
0

R  ( 2)
0

R  ( 2)
9

R  ( 1)
9

X30

74LS90

14 13 12

CKA NC
11 8910

A D GND B C

CKB

1 2 3 4 75 6

NC VccR  ( 1)
0

R  ( 2)
0

R  ( 2)
9

R  ( 1)
9

D NE555

7

6

2

8 4

51

3

X31

X33

+5V

R

R

C

1t

12V

2t

12V

R = 10K

C = 2200 uF

 :الانجازات التكنولوجية -9
 :استعملنا التركيب التالي) Bمسحوق بأو  Aمسحوق ب(للكشف عن نوع العلبة : دارة الكشف عن نوع العلبة�

 

 

 

 

 

 

 

 

  :                   دارة التحكم في التأجيل�
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Code à barre: الترميز بالخطوط

Bعلبة المسحوق Aعلبة المسحوق 
 )2(الشكل 

 )3(الشكل 

VOUTVOUT

1 1 10 1 1 01

1

1
1

0

5V

A0 A1 A2 A3 B0 B1 B2 B3

IA=B

IA˃B

IA<B
QA<B QA=B QA˃B

74LS85N5V

A0 A1 A2 A3 B0 B1 B2 B3

IA=B

IA˃B

IA<B
QA<B QA=B QA˃B

74LS85N

12V

D
1N4148

S4 S4
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Ph1

Ph2

Ph3

W2

W1

Pt  =  6 KW 
Qt = 4 KVAR

 *  

 *   *  

 *  

 

2Pالمنشأة الكهربائية 

P1

 ملحق -10
 :مغناطيسيكهرو مستخرج من وثائق الصانع  للمرحل ال: 1وثيقة

 

 

 

  :2N2222Aللمقحل مستخرج من وثائق الصانع  : 2وثيقة 

  

  :DM74LS85مستخرج من وثائق الصانع  للدارة المندمجة : 3وثيقة

 

لقياس الاستطاعة الفعالة الكلية الممتصة من  :4وثيقة

 :طرف المنشأة، استعملنا التركيب التالي

   

 

 :نستعمل التركيب التالي ) خارج النظام( بهدف المعالجة الحرارية لكل علبة :5وثيقة
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Finder

RésistancePlage de fonctionnementTension
nominaleCode

R
Ω

Umax
V

Umin
V

UN
V4031 9012

220188.812

2N2222A 

VCE sat (V) VBE sat (V) 

0.3 0.6 

DM74LS85

Units Typ Parameter Symbol 

V 3.4 HIGH Level
Output Voltage VOH 

V 0.35 LOW Level
Output Voltage VOL 

11

12 14
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 العمل المطلوب
 ).11/12الصفحة( 1 الإجابةعلى وثيقة ) A0النشاط البياني (أكمل التحليل الوظيفي التنازلي : 1س
 ).التقديم( 2أنشئ متمن من وجهة نظر جزء التحكم للأشغولة : 2س
 ).والإخلاء الفرز( 3التنشيط والتخميل لمراحل متمن الأشغولة  أكتب على شكل جدول معادلات: 3س
 ).11/12الصفحة ( 1 الإجابةعلى وثيقة ) الفرز والإخلاء( 3أكمل ربط المعقب الهوائي للأشغولة : 4س

  الإعداداتمة في تكنولوجيا تسمح لنا بتغيير بدارة تحكم مصم 3لأشغولة دارة التحكم في اأردنا تغيير �
 .بنية الماديةدون المساس بال) زمن التأجيل(

 ؟الإشكالماذا تقترح لحل هذا : 5س
 ).12/12الصفحة ( 2 الإجابةعلى وثيقة  1أكمل ربط المعقب الكهربائي ودارة المنفذات المتصدرة للأشغولة : 6س
 ).12/12الصفحة ( 2على وثيقة الإجابة) GEMMA(أكمل رسم دليل دراسة أساليب العمل و التوقف : 7س

 )7/12الصفحة ) (2(الشكل : دارة الكشف عن نوع العلبة�
 ؟ 74LS85Nما هي وظيفة كل من الدارات المندمجة  -أ  :8س

 ؟2N2222A ما هو نوع المقحل  -ب       
 ؟ و ما تسميتها؟D ما هي وظيفة ثنائي المسرى  :9س

 ):8/12الصفحة ( 2،1مستعينا بالوثائق       
 . ICأحسب التيار : 10س

 ):8/12الصفحة ( 2،3مستعينا بالوثائق       
  .βواستنتج   IBأحسب التيار : 11س

 ).7/12الصفحة ( )3(الشكل :دارة التأجيل�
 .Tأحسب الدور  -أ: 12س

 ؟ D ىر ثنائي المسر دو  ما هو -ب        
 ).12/12الصفحة ( 2 الإجابةأكمل رسم المخطط الزمني على وثيقة : 13س
 ؟ t2استنتج زمن التأجيل : 14س

 :أحادي الطور استعملنا محول 12Vللحصول على التغذية المستمرة �
   U1=220V ;   U20=12.6V ;   P10=25W ;   I10=1A :اختباره على فراغ أعطى النتائج-
   U1=5V ;   I1=10A: اختباره في التيار المستمر على الأولي-

  .(m0)نسبة التحويل على فراغ   -أ: أحسب: 15س
 .(R1)مقاومة تلفيف الأولي   -ب        

 ماذا تستنتج ؟. (Pj10)على فراغ ) بفعل جول(الضياع النحاسي  -ج                
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 ماذا تقترحماذا تقترح لحل ه:5س

ل ربط المعقبأكمل ربط المعقب الكه
سم دليل دراسة أسالل رسم دليل دراسة أسالي

ال:  عن نوع العلبةشف عن نوع العلبة

كل من الداراتظيفة كل من الدارات المن
؟2N2222A2N2222Aحل 

؟ و ما تسمي؟ و ما تسميتها؟DDرى 
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 :M1دراسة المحرك �
 ماذا تعني مقادير الشبكة ؟: 16س
 قران المحرك على هذه الشبكة ؟إما نوع : 17س
 سمي ؟لإما هي شدة التيار عند التشغيل ا: 18س
 .أحسب الاستطاعة الفعالة الممتصة: 19س
 سمي ؟لإما هي سرعة المحرك عند التشغيل ا: 20س

 ):8/12الصفحة ( 4مستعينا بالوثيقة        
 . P2و  P1بدلالة  Qtو  Ptأعط عبارة كلّ من  :21س
 . P2و  P1أحسب قيم  :22س

 :رتفاع في درجة حرارة الخط العامإسجلنا ) 4الوثيقة (عند اشتغال المنشأة الكهربائية 
 أذكر السبب ؟ :23س
         ؟ الإشكالماذا تقترح لحل هذا  :24س

 ):8/12الصفحة ( 5مستعينا بالوثيقة        
 .(2)(0101)من أجل القيمة الثنائية  VSالتوتر  -أ: أحسب  :25س

 .(VSmax)توتر كامل السلم  -ب                 
 .(q:quantum)خطوة التقدم   -ج                 

 وظيفة هذا التركيب ؟ ماهي :26س
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  مستعمستعينا با       

أعط عبارأعط عبارة كل:21:21س

2و P11أحسب قيم أحسب قيم  :2

الو(منشأة الكهربائيل المنشأة الكهربائية 

  ؟ لسبب ؟
؟ الإشكال    ؟ الإشكالذا حل هذا 

/8الصفحة (  ):):8/1212صفحة 
جل القيمة الثمن أجل القيمة الثنائية

V(VSmaxSm)لم  )..
(q:quan(q:q..
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 1 الإجابةوثيقة  

 :A0النشاط البياني : 1ج

 

 

 

 

 

 

  :3المعقب الهوائي للأشغولة : 4ج
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 حوّل العلبة

W E R

W E R

W E R …. 

 نظام التحويل
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 2وثيقة الإجابة   

  :1المعقب الكهربائي للأشغولة : 6ج
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 العلامة
 )الموضوع الأول(عناصر الاجابة 

 مجزأة مجموع
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . 1أنظر وثيقة الإجابة : A0النشاط البياني : 1ج
 :من وجهة نظر جزء التحكم  2متمن الأشغولة :2ج
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ):الفرز و الإخلاء( 3لمتمن الأشغولة دلات التنشيط و التخميل معا: 3ج

 

 معادلات التخميل معادلات التنشيط المراحل

X302003.35 XXX � 3331 XX � 
X314.3.102.3.30 SSXXX 20032 XX � 
X321.31 tX 20035 XX � 
X334.3.102.3.30 SSXXX 20034 XX � 
X342.33 tX 20035 XX � 
X351.341.32 dXcX � 20030 XX � 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  1أنظر وثيقة الإجابة : 3المعقب الهوائي للأشغولة :4ج
أو  الميكرو مراقب(دارة التحكم المقترحة مصممة في التكنولوجيا المبرمجة :5ج

 ).المبرمج الآلي الصناعي
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 . 2أنظر ورقة الإجابة : 1المعقب الكهربائي للأشغولة :6ج
 . 2أنظر ورقة الإجابة  :العمل و التوقفدليل دراسة أساليب  :7ج
 .هي المقارنة  74LS85Nوظيفة الدارات المندمجة ) أ :8ج

 . NPNهو مقحل ثنائي القطبية من نوع  2N2222Aنوع المقحل ) ب   
ويسمى ).الحصر(هي حماية المقحل عند التوقف Dوظيفة ثنائي المسرى  :9ج

 .بالعجلة الحرة

IC : Aحساب التيار  :10ج
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C 053,0

220

3,012
�

�
�

�
� 

 : βو إستنتاج  IBحساب التيار  :11ج
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B

BESATOH
B 7,0
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6,4,3
3

�
�

�
�
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7671,75
10.7,0

53,
3

���� �

OO
I
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B

C� 

T :  SRCTحساب الدور) أ :12ج 8,307,0.10.10.22.10.10.22ln2 623 ��� 
 .دور ثنائي المسرى هو الحصول على إشارة مربعة  ) ب

 

 . 2أنظر وثيقة الإجابة : المخطط الزمني  :13ج
STt :من المخطط الزمني :  t2زمن التأجيل  :14ج 2,1238,30.4.42 ��� 

0572,0:       نسبة التحويل في الفراغ -)أ:15ج
220

6,12

1

20
0 ���

U
U

m 

 :مقاومة اللف الأولي -)ب     

	��� 5,0
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UR
 

  :في الفراغ  الضياع بمفعول جول -)ج 
                                              WIRPj 5,01.5,0.

2

10110
��� 

                                                   :الاستنتاج        
1010

PPj �� 

 )المدلول(المعنى المقدار
220Vالتوتر البسيط 
380V التوتر المركب 
50Hz التردد 

WPPf: و منه                                           25
10
�� 

 :مقادير الشبكة:16ج
 
 
 
 

 5من  2صفحة 

1.0

16x0.1252.0

8x0.125

0.250.25

0.250.25

2x0.250.5

0.250.25

2x0.250.5

0.250,2 5

0.250.25

3x0.250.75

0.250.25

0.250.25

0.250.25

2x0.250.5

3x0.250.75en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

 
وظ:99جج

بالعجلة الحبالعجلة الحرة

حساب حساب التيار::100ج
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 .يقرن المحرك على هذه الشبكة إقرانا مثلثيا:17ج
 I = 5,9A:شدة التيار عند التشغيل الإسمي:18ج

:  حساب الإستطاعة الفعالة الممتصة:19ج

WUI 61,3296885,0.9,5.380.3cos3 ��� 
Strn:   سرعة المحرك عند التشغيل الإسمي:20ج /1440� 
 : P2و  P1بدلالة  Qtو   Ptعبارة كل من :21ج

                              21 PPPt ��            )(3 21 PPQt ��

: P2و P1:حساب قيم كل من:22ج

W و       P1+P2= 6000W:لدينا    
Q

PP t 14,2312
3

4000

3
21 ����

    2P1= 6000+2312,14=8312,14 = (P1-P2) + (P1+P2):إذن

WP: ومنه 07,4156
2

14,8312
1 �� WPPو     93,184307,415660006000 12 ����� 

شدة التيار  ارتفاعدرجة حرارة الخط العام للمنشأة بسبب  ارتفاعتم تسجيل :23ج
 .الممتص من طرفها

التي  بشكل نجمي أو مثلثي لحل هذا الإشكال نقترح إستعمال مكثفات التعويض:24ج

 .تربط على التوازي مع المنشأة
 : 2(0101)من أجل القيمة الثنائية  VSحساب التوتر  -أ:25ج

                            VN
V

V ref
S 55.

8

8
.

8 )10( �
�

���� 

 10(15)=2(1111)من أجل العدد الثنائي : حساب توتر كامل السلم -ب     

 VVS 1515.
8

8
max �

�
�� 

1:       حساب الخطوة -ج     
15
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12
max ��
�

� n
SV

q 

 .وظيفة هذا التركيب هي إستبدال معلومة رقمية إلى معلومة تماثلية:26ج
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 1وثيقة الإجابة 

 :A0النشاط البياني : 1ج

 

 

 

 

 

 

  :3المعقب الهوائي للأشغولة : 4ج
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<Marche de 
verification 
dans l 'ordre>

F5

<production normale>

 إنتاج عادي 

<mise PO dans l 'etat initial>

 وضع الجزء العملي في الحالة الإبتدائية 
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apres defaillance>

التحضير لإعادة التشغيل بعد  
الخلل ( إعادة  التغذية للجزء 

 العملي)

<Arret 
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 2وثيقة الإجابة 
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